

認識耶穌—祂的受死

1. 耶穌受審…

- ▶ 猶太人的宗教領袖，如何在彼拉多前控告耶穌？
 - 他們將耶穌帶到衙門前，卻又因怕沾染污穢，不能喫逾越節的筵席，而不願意進去…。
 - 彼拉多出來見他們，他們就控告耶穌，說祂誘惑國民、禁止納稅給該撒、並說自己是基督、是王，但耶穌什麼都沒有回答…。
 - 彼拉多原本要他們按自己的法律去審判，但他們回答說他們沒有處死刑殺人的權柄…。
 - 彼拉多帶耶穌到衙門內審問祂，耶穌雖承認祂是王，但祂也強調祂的國不屬這世界…。
 - 彼拉多並不覺得耶穌有什麼處死的重罪，就出去對猶太人說，他查不出有甚麼罪來…。
 - 但他們越發極力的說，他煽惑百姓、在猶太遍地傳道，從加利利起，直到這裡了…。
- ▶ 彼拉多為什麼會把耶穌送到希律王那裡受審？耶穌如何在希律王前受審？
 - 彼拉多是猶太地的巡撫，而加利利卻是在希律的管轄之下，但彼拉多曾法辦過加利利的人，希律不高興他越權，所以他們彼此一向不合…。
 - 那時希律正好在耶路撒冷，彼拉多聽說耶穌是加利利人，就決定把這麻煩交給希律…。
 - 這希律就是處死施洗約翰的，他久聞耶穌的事就很興奮可以見祂，並盼耶穌行神蹟…。
 - 但耶穌一句話也沒有回答，他們就藐視耶穌、戲弄他，把祂送回彼拉多那裡去…。
- ▶ 當彼拉多再次審問耶穌，他做了那些事？他為什麼要做這些事？
 - 其實彼拉多清楚知道耶穌並沒有罪，他曾當眾三次說他查不出耶穌有什麼罪…。
 - 他先向眾人宣佈，他和希律都查不出耶穌的罪，所以打算責打祂之後把祂放了…。
 - 當耶穌遭受羅馬兵丁鞭打、戲弄、羞辱之後，他將耶穌示眾，但眾人仍不願甘休…。
 - 他接著想藉著當時的常例，將耶穌放了，但沒有想到在與一個殺人搶劫的重犯相比，眾人卻寧可放巴拉巴，而要將耶穌釘十字架，因祂說祂是神的兒子…。
 - 彼拉多原來還是想釋放耶穌，但猶太人說，釋放祂就不是該撒的忠臣，彼拉多怕生亂，又為了叫眾人喜悅，在洗手表明無關之後，把耶穌再度鞭打了，交給人釘十字架…。
- ▶ 為什麼幾天之前，群眾歡呼和散那歡迎耶穌進耶路撒冷，才幾天之後，卻要祂被釘十字架？
 - 群眾常常是擁護勝利者（勝者為王敗者為寇），他們不相信彌賽亞會被捉拿、審判…。
 - 群眾常常是衝動盲目的（水能載舟也能覆舟），讓我們不是為討好大多數的人而活…。

2. 耶穌被釘十字架…

- ▶ 在耶穌被帶往各各他（髑髏地）時，發生了那些事？
 - 那時耶穌因徹夜受審、受酷刑鞭打，已經無力背負一百磅的木頭十架，兵丁們從旁觀路人中挑出古利奈人西門，就是亞力山大和魯孚的父親，強迫他背負耶穌的十架…。
 - 當時他可能還不是基督徒，但因這件事而認識了耶穌，後來他們一家都成為基督徒…。
 - 又問在主蒙揀選的魯孚和他母親安，他的母親就是我的母親。（羅馬書：十六13）
 - 那時有婦女跟隨耶穌並為祂痛哭，但耶穌安慰她們，因祂不為自己難過，卻為幾十年後，耶路撒冷所要遇見的災禍而難過…。
 - 到了各各他，兵丁們要用沒藥調和的酒給耶穌喝，但祂不肯，因祂要保持自己神智的清醒，而不願意以麻醉來減輕痛苦…。

▶ 耶穌在十字架上所受的是什麼樣的苦楚？

- 身：祂不只受鞭打、戴荆棘冠冕、背負沉重十字架赴刑場、更被長釘刺透手脚、全身重量壓負在釘痕傷口、最後因無力挺胸、窒息而死…。
 - …在受苦的時候卻不開口，他像羊羔被牽到宰殺之地…。（以賽亞書：五十三7）
 - 犬類圍著我，惡黨環繞我，他們扎了我的手、我的腳…。（詩篇：二十二16）
- 心：祂被兵丁們戲弄受辱、身體赤裸、衣服被人拈鬪瓜分、被列在罪犯當中、眾人譏諷他救了別人不能救自己、若祂能從十字架下來就信服祂、神若喜悅祂現在可以救祂…。
 - 他們分我的外衣，為我的裡衣拈鬪…。（詩篇：二十二18）
 - 因為他將命傾倒，以致於死，他也被列在罪犯之中…。（以賽亞書：五十三12）
 - 凡看見我的都嗤笑我說…耶和華既喜悅他，可以搭救他罷…。（詩篇：二十二7-8）
- 靈：祂其實是背負、擔當了所有世人的罪孽、靈裡死亡、與父神隔絕…。
 - 我的神、我的神，為甚麼離棄我…。（詩篇：二十二1）
 - 基督照聖經所說，為我們的罪死了…。（哥林多前書：十五3）

▶ 耶穌在被釘十字架後，祂曾說過那些話？

- 耶穌為苦害祂的人代禱：“父阿、赦免他們，因為他們所作的，他們不曉得…。”
- 耶穌應許相信祂同釘十字架的強盜：“我實在告訴你，今日你要同我在樂園裡了…。”
- 耶穌將母親教託給約翰：“母親、看你的兒子，又對那門徒說、看你的母親…。”
- 耶穌在靈裡因擔當世人的罪以致與神隔絕：“我的神、我的神，為甚麼離棄我…。”
- 耶穌是生命的光、活水的泉源，卻為我們承受黑暗、痛苦：“我渴了…。”
- 耶穌的死亡不是一個結束，乃是完成父神所交託祂的：“成了…。”
- 耶穌是在自我控制、自己願意下，犧牲自己：“父阿、我將我的靈魂交在你手裡…。”

▶ 耶穌在被釘十字架前後，還發生了那些超自然的現象？

- 如在逾越前黑暗的來臨：從中午，遍地都黑暗，直到耶穌斷氣…。
- 成為神與人之間的中保：耶穌斷氣時，殿裡的幔子從上到下裂為兩半…。
- 新約、新律法的成全：地也震動、磐石也崩裂、墳墓也開了…。
- 復活的大能：已睡聖徒的身體多有起來的，到耶穌復活以後，他們向許多人顯現…。
- 百夫長和一同看守耶穌的人，經歷這一切，就歸榮耀與神說，這真是神的兒子了…。

3. 耶穌安葬…

▶ 耶穌死後，是誰為祂安葬的？

- 有一個財主、尊貴的議士，名叫約瑟，是暗暗作耶穌門徒的，他放膽去向彼拉多求耶穌的身體安葬…。
- 並有尼哥底母，就是先前夜裡去見耶穌的，他們一起為耶穌行猶太人殯葬的規矩，不在乎這麼做就會干犯潔淨之禮而不能參與逾越節的筵席…。
- 他們將耶穌葬在約瑟自己的新墳墓裡，就是他鑿在磐石裡，是從來沒有葬過人的…。
- 他又把大石頭輓到墓門口，那些從加利利和耶穌同來的婦女跟在後面，看見這一切…。

▶ 耶穌死後隔日安息日，又發生了什麼事？

- 耶穌的門徒們似乎沒有很在意耶穌曾說過，祂在受死後第三日會再復活，但這些宗教領袖們卻都記得很清楚…。
- 他們要求彼拉多將墳墓封了，並派看守的兵丁將墳墓把守妥當，免得耶穌屍體被偷…。

▶ 他將命傾倒以致於死，他也被列在罪犯之中，他卻擔當多人的罪…（以賽亞書：五十三12）